

[高考英语]

高考英语:没涉及热点,题目不难

一扫前天下午考完数学后的忧郁,昨天下午五点,结束高考英语考试的考生们轻松走出考场。“比二模容易,阅读题好选!”宁海中学考生小赵走出金陵中学的考场时开心地告诉妈妈。高三英语名师也告诉记者,此次英语高考体现了创新精神,但考起来并不太难,对学生不会造成太大压力。

一位考生告诉记者,英语卷虽然单词量增加了,书面表达也要求达到150个词,但考起来并不太难。阅读理解的最后一篇乍看起来挺吓人,足足有两面纸,但选项就非常容易。还有新

题型任务型阅读,答案是显而易见的。

一位南师附中的女生介绍,书面表达是做一个好的倾听者,是写一篇演讲稿,并不难写。而此次英语并没有涉及奥运、地震等热点话题。

据多位中学英语老师反映,本次英语高考体现了新教材,新课改和新课标的精神。听力和往年一样,语速正常,朗读清晰,内容和学生生活相关,学生感觉易于接受和完成。单项选择考查知识面较广,具有代表性和典型性,和牛津英语教材有联系,着重考查了动词及其搭配,非谓语动词和从

句,学生感觉有点困难。完型填空主要讲述一个盲人音乐歌手克服困难,此题进一步淡化纯语法考查,而是在理解中考查学生综合应用语言知识的能力,答案的选择需要全局观。阅读理解有四篇文章,学生反应正常,有的文章虽难,但任务简单,体现“难文浅考”。要求考生具有大词汇量,一定的背景知识和较好的阅读技能。任务型阅读是新题型,内容具有教育性,每空一词,和平时练习要求差不多。书面表达没有涉及到热点话题,根据汉语提示,写一篇关于如何倾听的文章,学生感觉有话可说。

快报记者 谢静娴 黄艳

■ 现场

今年考听力,家长很悠闲



交警对考点附近路面实行交通管制 快报记者 赵杰 摄

考英语听力,这是每年高考中家长们最紧张的时刻,车辆行驶的噪音时时刻刻都牵动着他们敏感的神经。家长们甚至会自发地围成一堵人墙,不让机动车在考点附近行驶。

可是昨天,家长们却十分悠闲,在考点外三三两两地聊天,因为昨天的交通管制十分严格,考点周围一片寂静。

家长祈祷:
考听力千万别打雷

昨天下午,南京城特别闷热,站着不动都是一身汗。2:00左右,南京一中考

点的考生们就陆续进入考场。家长们则扇着扇子,在考点外小声议论着数学考试,还有的家长干脆坐在花坛上埋头看着报纸。

一边擦着滚落的汗珠,王女士时不时地抬头看看天色,嘴里唠叨着:“千万不要雷阵雨哦。”她告诉记者,天气预报说,考英语的这一天会有雷阵雨,她就一直担心,万一考听力时响雷,那孩子不就受到影响了吗。

和王女士一样,不少家长都在祈祷,考听力时千万别打雷。一位考生家长说道,“大家都希望别响雷,尤其是听力期间。”

交通管制:
考点附近路上一片寂静

下午2:48,几名交警将“前方考点,请绕行”的指示牌放在了中山南路上,两辆警车也分别停在了路的两端。2:50,进行交通管制的这条路上一片寂静,所有机动车全部避开行驶。

南京市交通管理局二大队的一名交警告诉记者,这次他们一共出动了10名交警和5名协警,专门对南京市第一中学考场实行交通管制。“今年管得比较细,以前只把中山南路这段封起来,府西街这些小出口是允许车辆通行的,但今年也封住了。”记者在现场看到,除了在中山南路上两端有警车和警察在实行管制外,府西街中山南路出口处也有一名协警在维持交通。“我主要在这里提醒出来的车辆改道通行,只能掉头走或者左转出,一律不许右转弯。”

而此时,在南京一中门口的家长显得十分悠闲,前来陪考的王女士说,“今年有交警管,你看,两边都已经封住了,助力车也不给开,用不着我们再去管。”

实习生 李蓓超
快报记者 黄艳 谢静娴

[高考作文]

高考作文“好奇心”
让我们好奇了没有

每年的高考作文题目总是争议多多 资料图片

正方:今年高考作文题出得好

昨天下午,江苏语文学名师齐聚南师大,进行2008年江苏高考作文题的研讨。与以往的讨论会观点不太一样,此次与会者对今年江苏高考作文题“好奇心”都给予了肯定评价,认为出得好。

南京一中特级教师孙芳铭表示,作文题出得比较好有四大理由。题目的表述相当平实,明白实在。但是还有审题要求,审题是有一定难度的。他认为理解好奇心有几个要点:一是指未知事物;指心态上要感到新奇;感兴趣。后面有八个词语,质疑、发现、智慧等都是由好奇引申出来的,审题上也是有要求。另外也有老师认为好奇心是有差别的,如对好奇的事物对象有高尚和低俗的区分。第二是在写作上束缚比较少。因为好奇的主体可以是你、我、他,好奇的事物可以是自然界的也可以是人类社会的、是人生、也可以是人的自身的。写作范围很广,有素材可写。立意上则可以显示出差

异,好奇往哪个方面发展、引导、深入。如果只写“我对什么好奇,我为什么好奇……”这就没什么深度了。考生在思维的深度和广度上分高下。第三,孙老师认为可信度较高。这是指两个方面,学生写出来的文章可以比较真实地反映出学生认识事物的能力和思维所达到的程度。另外这个题目在江苏的范围之内没有出现在大市模拟题中。第四是题目也符合青少年的特点。青少年本来应该是有好奇心的,但他们的生存状态使好奇心、想像力、质疑、问难的思维品质受到影响、压抑。这样很可能有考生没有好奇心,造成无话可说,写不出好文章来了。也会有这样的学生,他的好奇心丧失了,反过来探究一下好奇心丧失的原因也是很好的切入点。

南师附中特级教师许祖云也表示,这是自江苏自主命题以来最好的一道作文题。

快报记者 谢静娴 黄艳

反方:“好奇心”让人好奇不起来

江苏省如东高级中学陈亚飞认为:

今年江苏卷作文,仍是采用提示语加命题的常规形式,延续了前几年的传统,体现了平稳过渡的原则。提示语为考生写作思路作了很好的点拨和拓展。前两个分句告诉我们好奇心与年龄段有关,并表明保持好奇心的不易。后边所列8个词语分别从好奇心的外在表现(质疑、发现)、有好奇心的人体现出来的品质(智慧、高尚)、对待好奇心的不同态度产生的不同结果(惊喜、快乐、烦恼、平庸)三个方面揭示了好奇心的内涵和外延,同时也为考生指明了立意方向,体现了命题者降低审题难度。

然而本题虽然好写,学生却未必能写好。首先,题目

过于平易,缺乏可以让人咀嚼回味的底蕴,似乎很难引起学生的“好奇”,从而点燃他们的创作激情。面对题目,不少考生感觉满腹才情无法施展,只能徒唤奈何。这样可能会拉近不同层次考生得分的距离,对中上档次的考生不利;其次,该命题似乎更适合同龄初中生或者小学生写作。正如提示语所说,“有些人只是在童年有过好奇心”,正常情况下,好奇心强应主要为少年甚至是幼年时的心理特征;年龄越大,好奇心越少,应该是正常现象。如果一个耄耋老翁还是像少年一样对什么都充满好奇,那他不是返老还童就一定心智还没成熟。因此,对小学生或初中生来说对好奇心更有切身感

喻旭初预测“命中”
高考作文题型

2008年江苏高考作文题是一道命题作文,以“好奇心”为题,而在题目之前,还有一段两句话的材料作文提示。昨天,许多快报读者打来电话,指出高考作文的题型和喻旭初老师此前在快报预测的一样。早在5月23日,快报B7版由著名特级教师喻旭初专为快报读者拟写的考前作文“秘笈”就以《高考作文,“材料加命题”可能性大》为题,提醒了考生高考作文的方向。而在6月2日的《高考特刊》头版上,喻老师精心命制的作文题以命题作文为主,其中《发现》一题,更是与“好奇心”一题前所给的材料不谋而合。

5月23日快报B7版《高考作文,“材料加命题”可能性大》中,喻旭初老师明确指出,2008年江苏高考作文最大的可能是像2006年那样,有一两句文字,然后出个题目,即“材料加命题”。他还提醒考生,要关注高中语文新课标要求学生“积极参与生活,体验人生,关注社会热点”,同时提倡学生“表达真情实感,不说假话、空话、套话,避免为文造情”的特点。希望考生立足现实,抒写真情。

在6月2日的《高考特刊》,《发现》这篇命题作文和“材料加命题”式作文《珍视平凡》都与高考“好奇心”的命题有关联。特别是《发现》,在“好奇心”一题前面所给的材料中,提到的词里就有“发现”,并提示有可能像影子一样跟在好奇心的后面。在6月3日B16版中,就有高三学生以《发现》、《珍视平凡》为题写出佳作,也为高考考生拓宽了作文思路。

快报记者 谢静娴 黄艳

凭高考准考证
做准分子激光治疗近视
可获200元优惠



南京宁益眼科中心
(原鼓楼医院眼科)

地址:鼓楼医院五楼门诊 就诊预约电话: 025-83224736 83304616-50565

同学们看过来!!!

--进军英国顶级大学,有机会获得住宿赞助!

近日获悉,很多英国名校目前尚有预科名额,具有15年英国留学专业经验的UKEAS诺思公司在其代理的100多所教育部认可的英国大学中精心挑选了部分供学生参考:排名第5的威廉王子母校圣安德鲁斯大学,开设金融商管、文科、理工等专业;排名第8的布里斯托大学,可报读财务管理、人文科学等;排名第9的杜伦大

学,可预本连读;独家代理排名第19的诺丁汉大学,预科专业选择多;世界大学排名第30位的曼彻斯特大学,雅思5分起入读;世界排名第65的伯明翰大学,预本连读,各类专业可选。6月13日上午10点起,以上部分大学连同众多名校将来宁现场录取、行前培训,地点为中山南路49号商茂世纪广场19层B1室,高二学生也有机会破格入读。

另外,UKEAS签约英国最大的学生住宿提供商,成为其全英35000间学生公寓在华独家代理。学生可以获得4至10周住宿费减免,优秀学生有机会获得一学年住宿全额赞助!任何08秋季入学者均可申请!报名热线:025-51861158 或 nanjing@ukeas.com.cn